



学院教师刘月梅荣获

2022年“陕西省师德标兵”荣誉称号

本报讯(拓宣庆)11月5日,陕西省教育厅、陕西省教科文卫体工委委员会联合发文,公布了2022年陕西省师德标兵名单。我院教师刘月梅获“2022年陕西省师德标兵”荣誉称号。

近年来,学院深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,落实立德树人根本任务,始终把师德师风作为评价教师队伍的第一标准,通过健全体制机制、强化师德教育、树立模范典型、严把师德关口等举措,扎实推进了教师思想政治和师德师风建设,在提升教师职业道德水平,发挥示范引领作用等方面取得良好成效。

陕西省委教育工委书记王建利到学院调研



唐小刚 摄

本报讯(唐小刚)11月9日,陕西省委教育工委书记王建利深入延安职业技术学院调研指导工作。在延安市政府副市长严晓慧,学院党委书记冯奇海,党委副书记、院长全卫强等人的陪同下,

王建利一行先后到学院农产品加工实验室、植物组织培养实验室、延安苹果研究院等地调研。

在农产品加工实验室,王建利听取了果酒(醋)绿色酿造技术和园艺技术专业群

建设情况,他强调要鼓励学生弘扬延安精神,厚植爱农情怀,积极参加产学研一体化实践,快速提高专业技能。在植物组织培养实验室,王建利就蘑菇菌种培养、品种研发、技术优势、市场销售等情况与老师亲切交流,对学院在菌菇方面产教融合发展给予肯定。在延安苹果研究院调研时,王建利参观了苹果研究院展馆,了解了延安苹果产业发展和学院入驻秦创原(延安)创新促进中心情况,鼓励学院积极与企业开展技术合作,解决果业发展实际难题。

实地调研后,王建利充分肯定了学院近年来取得的成绩和发展态势,希望学院认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记来延考察重要

讲话精神,落实好立德树人根本任务,充分发挥自身资源优势,深化校企合作和产教融合,提高人才培养质量,推进乡村振兴和农业现代化发展,更好服务地方经济。

调研中,冯奇海结合学院实际,围绕强化专业建设培养高素质涉农人才、强化科技力量促进农业农村现代化、发挥资源优势助力乡村振兴发展等方面对学院工作做了汇报。

省委教育工委宣传部部长梅争利,省教育厅基教二处处长陈娟,职教处处长付仲锋,基教一处副处长柳铭,延安市政府副秘书长曹渊博、延安市教育局党委书记、局长王文涛,学院党委委员、宣传部长、党政办主任姬凌宇等领导陪同调研。

学院召开作风建设专项行动推进会

本报讯(宋文)11月2日上午,延安职业技术学院召开作风建设专项行动推进会。学院党委书记冯奇海主持会议并进行现场问询,党委副书记、院长全卫强通报了专项行动进展情况。院级领导、各处(室)、系(院、部、中心)及附属机构负责人参加会议。

会议学习了党的二十大报告中“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程”内容,对作风建设专项行动启动以来

的主要做法、问题不足、工作打算等情况进行了通报。军士学院、机电工程系、师范教育系、继续教育学院、安全保卫处负责人汇报了作风建设专项行动第一批突出问题清单整改情况,学院领导针对整改措施、整改成效现场进行了问询,责成相关部门狠抓整改落实,持续聚焦聚力,推动工作落地见效。

会议强调,一要正视问题,以问询会的方式推动工作,是学院作风建设的新思

路,必须长期坚持。二要推进整改,要坚持问题导向,根据问题清单、时间节点一项一项抓整改、促提升,形成良好的工作机制和工作作风。三要提前谋划,要统筹、系统谋划工作,要敢于、善于突破常规思维界限思考问题、推动工作,突破核心指标。四要对标先进,要鼓励引导学生积极考取职业资格证书,对标业内高标准完善培养计划。五要加强领导,要把任务和责任落实到每一级、每

个人,层层传导压力,让所有人都动起来、忙起来,把各项工作落实落细。

会议要求,要进一步集中精力、加大力度、强化措施,切实把专项行动抓细、抓实、抓出成效;要深挖问题根源,形成长效机制,用新思路、新方法应对新事物、新挑战;要把作风建设成效落实到每个岗位上,体现在教育教学、疫情防控等工作中,以新风正气助推学院各项工作提质增效。

学院党委理论学习中心组召开2022年第10次学习会

本报讯(宋文)11月1日下午,延安职业技术学院召开党委理论学习中心组2022年第10次学习会,传达学习习近平总书记带领中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆地、在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神,集体学习党的二十大报告中“实施科教兴国战略”和“推进文化自信自强”两部分内容,传达学习市委常委会(扩大)会议精神,安排部署学院学习宣传贯彻工作。党委书记冯奇海主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记带领新一届中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆地,并考察农业农村和教

育等工作,充分体现了习近平总书记对延安发展的高度重视和对老区人民的亲切关怀,为我们奋进新时代新征程指明了前进方向、增添了强大动力。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话与党的二十大精神、与习近平总书记历次来陕回延考察重要讲话重要指示结合起来,全面对标对表,全面贯彻落实。要大力传承弘扬延安精神,找准贯彻落实讲话精神的结合点和发力点,坚持用延安精神教书育人,努力办好人民满意教育,全面助力乡村振兴,以实际行动坚决拥护“两个确

立”、做到“两个维护”。会议强调,一要深入学习贯彻习近平总书记来延考察重要讲话和党的二十大精神,学院各部门要系统学习全面领会,结合实际和本职工作学,结合学院“双高”校建设目标任务学,在学习中促进工作。二要坚持教育优先、教育兴院,全面提高人才培养质量。要围绕教学中心,强化内涵建设,全心全意为教育教学服务,不断提高学生专升本录取率、技能等级证书和行业资格证书考证通过率。要坚持自立自信和守正创新,加强科研梯队建设,加强对外合作交流,

提高研发水平和成果转化水平,助力区域产业发展和乡村振兴战略。三要坚持“延安精神立院、德能并重育人”的办学使命,充分利用革命圣地红色资源优势,把“延安精神”融入“三育人”之中,弘扬红色文化,传承红色基因,赓续红色血脉。要创新开展学生思想政治课程,深入推进思政课程与课程思政同向同行,切实发挥“大思政课”培根铸魂的作用,持续不断推动思政改革创新,全面落实立德树人根本任务,努力培养更多适应经济社会发展的高素质技术技能人才。

11月10日下午,市委副书记、市长严汉平到延安职业技术学院宣讲党的二十大精神。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,以高质量的职业教育支撑保障全市高质量发展。延安职业技术学院党委书记冯奇海主持宣讲,党委副书记、院长全卫强,以及学院领导班子成员、各院系处室负责人和教师、学生代表参加。

严汉平在全面宣讲阐释党的二十大精神、习近平总书记历次来延考察关于教育的重要部署和关于职业教育的重要指示精神后,他强调,要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力办好人民满意的职业教育,为全市高质量发展提供坚强的人才和技能支撑。一要始终坚持正确办学方向,注重把学习贯彻党的二十大精神与习近平总书记关于教育的重要论述、关于职业教育的重要指示以及来陕回延考察重要讲话重要指示精神贯通起来,坚持用延安精神教书育人,加快建成省级“双高”院校,稳步推进职业本科教育,以实际行动坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”。二要更好地服务高质量发展大局,推动专业设置与全市重点产业链发展无缝对接,积极主动融入秦创原(延安)创新促进中心,引导广大师生把科研论文写在田间地头,把技术创新送进生产车间,持续提升学院附中、附小教育教学质量,努力为全市高质量发展增添动力。三要持续提升职业教育办学质量,进一步创新办学思路,深入推进“三教”改革,加快石油化工、航运和园艺技术等省级高水平专业群建设,大胆探索编制、职称管理新路径,带动全市职业教育多样化发展,加快构建现代职业教育体系。四要坚持从严治校治教,认真落实好党委领导下的校长负责制,持续推进育人方式、办学模式、管理体制、强化教师师德师风建设,坚决守牢校园安全底线。五要一如既往地加大职业教育保障力度,坚持把发展职业教育摆在突出位置,在人员编制、教师招聘、职称评聘、经费投入等方面予以优先支持,总结宣传技术技能人才典型事迹,营造全社会支持发展职业教育的良好氛围。

宣讲前,严汉平还实地调研了学院农产品加工和食用菌培养实验室、石油化工实训室、大学生心理素质发展中心、航海实训楼等运行情况。

严汉平到学院宣讲党的二十大精神时强调 以高质量的职业教育支撑保障全市高质量发展